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háza épület. - ::

Százezer koronát
kereshet egy jó munkás, aki a 
béke elején M00 1500 koronára
vitte tel egy év alatt és talán fel­
megy százezer koronára annak a 
magasrangu hivatalnoknak a ja­
vadalma is. aki a béke idején 
IS- 20 ezer koronát kapott egy 
esztendőre. A munkásnak azért 
nem javult a helyzete, hiszen a 
százezer korona felémül ér, mint 
amennyi a békebeli keresete volt, 
hanem a hivatalviselő anyagi ál­
lapotának rosszabbodása mégis 
mérhetetlenül sokkal nagyobb.

Senkinek sem fájhat, ha az 
anyagi viszonyokban fennállt 
nagy különbségek csökkennek, 
söl az volna a kívánatos állapot, 
hogy mindenki, akármilyen fog­
lalkozású, ha becsületesen és 

hasznosan dolgozik, embersége­
sen és nélkülözés nélkül megél­
hessen, Ma, bizony, szegény Ma­
gyarországon szomorú a helyzet 
minden olyan embernek, aki a 
munkájából él, de azt mégis meg 
lehet állapítani, hogy a szellemi 
munkát még kevesebbre értéke­
lik. mint a fizikait. Pedig ebből 
nem lehet semmi jó, mert ho­
gyan épit majd a kőműves, ha 
nem lesz, aki terveket készítsen 
és mit nyomtat a nyomdász, ha 
nem lesz, aki könyvel írjon. A 
szellemi munka lebecsülése periig 
ebbe az irányba, vezet.

Van azonban a szellemi munka \ 
háttérbe szorításának másik, köz­
vetlenebb veszedelme is. A lakos­
ságnak az a része, amelyik a régi. í 
boldogabb időkben szellemi mun- ; 
kára adta magát, most már aligha 
Ilid, kivált előre haladottabb élet­
korban, más foglalkozásra térni 
át. l'Olni pedig csak kell. hál ha 
könnyebb erkölcsű megkísérli 
a hiányzó összegeket legkevésbbé 
sem termelő n^unkával, valuta- 
spekulációval vagy más. egyene­
sen meg nem engedett eljárások­
kal teremteni elő. A fiatalság meg. 
amely még a béke idején szel­
lemi pályákra kezdett készülni, 
szomorúan látva, hogy a remélt 
megélhetést biztosítani nem tudja 
ifjúi heves temperamentumával 
elkeseredésében könnyen ragad­
tatja magát szélsőséges cselekvé­
sekre s rendbontó magatartásra.

Annak, hogy a viszonyok ná­
lunk nem tudnak vagy legalább 
is nagyon lassan tudnak konszo­
lidálódni, jórészben okozója a 
szellemi munka meg nem be­
csülése. Persze, ma, amikor a kí­
nálat és kereslet közötti viszony 
•törvénye szerint a szellemi 
munka árál természetszerűen

könnyű a végletekig lenyomni, i Ezért kötelessége minden dol- 
ezen a helyzeten nagyon nehéz gozó embernek és pedig nemcsak 
segíteni. De, ha a kínálat oldalán a szellemi, hanem a fizikai mun- 
csak azok állanak, akik igazán kából élőnek is, teljes erővel tá­
rsak komoly szellemi munkát inogatni azt a politikai irányt, - 
akarnak és tudnak produkálni, a mely a teljes jogrend megszilar- 
máx utakra elkalandozok pedig dulásál tűzi legfőbb célul és ci­
nem szaporítják a szellemi mun- utasítani minden olyan törekvést, 
kát kínálók számát, akkor a hely- i mely akármelyik oldalról a jog- 
zet szükégképen megjavul. i rend felborulását eredményezheti.

Nem mult el a feszültség 
a genual konferenczián.
A portorosei megállapodások felboritása
veszéllyel fenyegeti
Berlin, április 25. Csieserin a 

Berliner Tagblatt genovai levele­
zőjének ezeket mondotta :

Oroszország a maga önálló­
sága és szuverén!lásn ellen inté­
zett támadásnak minősíti azt, 
hogv bizonyos hatalmak megkí­
sérlik olyan szerződések megsem­
misítését, valamint megváltozta­
tását, amelyeket Oroszország egy 
harmadik hatalommal kötött. 
Oroszország a szerződés bármi­
nemű módosításával szemben ha­
tározottan elutasító álláspontra 
helyezkedik. Oroszország csak ak­
kor léphet be a népszövetségbe, ha 
megváltoztatják annak szabályza­
tai, amely most egy bizonyos cso­
portosulásnak kiváltságokat ad. 
továbbá ha külön munkás képvi­
seleteknek is helyet adnak a nép- 
szövetségben.

(remin. április 25. Az a leszüli 
hangulat, amelyet a genuai érte­
kezlet körében a német, valamint 
az orosz kérdés előidézett, meg 
mindig nem enyhült. Poincare 
francia mininsztcrelnöknek .Vau­
iéban és Barledueiban mondott 
beszédei, amelyek a konferencián 
a nap folyamán váltak ismere­
tessé, (ionnál),an újabb izgalmakat 
támasztottak. Az oroszok hir sze­
rint azt a kívánságot terjesztették 
elő, hogy ismerjék el feltétel nél­
kül a szovjet .köztársaságot. Vo­
nakodnak bárminő kárpótlást ad­
ni szov jet részről lefoglalt magán­
tulajdon után. Ezzel szemben 
igényt emelnek háborús adóssá­
gaik elismerésére. ő milliárd 
arany rubelnyi kölcsönt kívánnak 
kormányuk szavatossága mellett, 
végül fit) éves moratóriumot óhaj­
tanak. A belga szakértő ezeket a 
kívánságokat el fogad ha la liánok­
nak nyilvánította.

Az angolok egészen magukon 
kivid vannak Poincare barladurii 
éles beszéde miatt, amelyben kije­
lentette, hogy Vraciaország szűk -

a magyar forgalmat.
I ség esetén egyedül fog masírozni. > 

Mac Curo az angol küldöttség 
sajtófőnöke kijelentette, hogy az 
Oroszországgal fennálló egyez- 
tnénv főként a korlátozások kér­
désére vonatkozik. Az oroszok 
tudvalévőén a londoni memoran- 

I dumra adott válaszukban eredeti 
j kifejezésüket Wrikline Dovva, 

megváltoztatták és Wrikline Of 
i kifejezéssel helyettesítették. Az 

első annyit tesz „leszámítani“, a 
másik, hogy „elengedni". A hely­
zet ugyan nehéz, de egyelőre in­
kább az alkudozások benyomását 

I teszi. Az antant szakértők kedden 
fogják végleges álláspontjukat 
meghatározni.

Lloyd George este opera elő­
adáson volt és azért még nem is­
merhette Poincare nancy-i beszé­
dét. amelyet az ottani mezőgaz­
dasági kiállítás megnyitásakor 
mondott s amelyben a francia és 
orosz paraszt között tett összeír.i- 
sonlitásl. De nem ismeri a francia 
miniszterelnök bal leduccii beszé­
det sem. Alaptalan tehát az a fel­
leves. mintha Lloyd George már 
is válaszolt volna Poincare fejte­
getéseire. Az izgalom tovább tart.

Budapest, április 25. Egészen 
ei Illetet lenül ■ amerikai laptudósi­
lók azt a hirt kürtölték világgá, 
hogy a magyar kormány az orosz 
szovjet kormánnyal szerződést és 
katonai egyezményt kötött. Ez a 
hir elérkezett a bécsi lapokhoz is, 
noha a genuai magyar delegáció, 

amelynek tudvalevőén maga 
BanlTy Miklós gróf külügyminisz­
ter a vezetője, — a hir felbukka­
násakor azonnal a következő cá­
folatot adta ki:

A magyar küldöttség erélye- 
s( n megcáfolja az ameiikai leve­
lezőnek azt a mai kábelhírét, —- 
hogy Magyaromig Oroszországgal
hasonló szerződést kötött, mint
Németország. A hir azt állítja, — 
hogv Magyarország elismeri a

szovjet kormányt, továbbá, hogy 
a szerződés katonai záradékokat 
tartalmaz. Egészen világos, hogy 
milyen forrásból származnak az 
ilyen híresztelések, mégis kérdez­
ni kell, hogy most, amikor az in­
cidenst már clintézettnek nvi'lvá- 
nitolták, meddig fogják még ezek 
a körök a német-orosz szerződést 
felhasználni arra, hogy az érte­
kezlet fáradságos munkával biz­
tosított békés atmoszféráját is­
mét megzavarják.

Beavatott helyen arra a kér­
désre, hogy ha a genuai konfe­
rencia albizottsága felfüggesztené 
a portorosei határozatokat, mi­
lyen kövtkezményekkel járna az 
Magyarországra nézve, a követ­
kező felvilágosítást adták :

A portorosei határozatok el­
len, amelyek Olaszország kezde­
ményezésére egy esztendővel ez­
előtt jöttek létre, a kisantant ed­
dig is állandóan szabotált. A ha­
tározatokat nem ratifikálta, azon­
kívül mindent elkövetett, hogy a 
volt Osztrák-Magyar Monarchia 
utódállamai között a forgalom és 
a kereskedelem meg ne induljon. 
A határozatoknak eddig inunel- 
ámmal csak azt a részét hajtotta 
végre, amelyek a vasúti kocsik 
kölcsönös kicserélésére vonatkoz­
tak.

A volt Osztrák-Magyar Mo­
narchia utódállamai gazdasági­
lag annyira egymásra vannak 
utalva, hogy egymást nélkülözni 
nem tudják. Ha a tegnap megala­
kult albizottság felfüggesztené a 
portorosei egyezményt, vagy 
olyan határozatot hozna, hogy a 
megállapodások csak félig-med- 
dig hajlandók végre, továbbra is 
megmaradna a gazdasági fejet­
lenség Középeurópában. Az albi­
zottság tanácskozásairól az eddigi 
jelentések azt mutatják, hogy az 
albizottság határozata aligha lesz 
kedvező.* Már pedig, ha a genuai 
konferencia véglegesen arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy az 
utódállamok közölt létesített for­
galmi egyezményt nem kell vég­
rehajtani, ez azt jelenti, hogy a 
nagy apparátussal és némi kilá­
tásokkal kezdődő nagy nemzeti 
értekezlet B'tjcs csőddel ér népei. 
Mi lesz Magyarország leendője 
erre a kérdésre csak azzal lehet 
válaszolnunk, hogy mi tovább 
küzdünk a forgalom szabadsá­
gáért és a háboruelötti állapot 
visszaállításáért.

Gsonka-Magyarország — nem 
ország!

Egész-Magyarország menny­
ország 1
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SZÍNHÁZ Holland-magyar konferencia Debrecenben.
I» *■ J _ Az Egyetértés tudósítójától.

A Csokonai-szinház műsora :
Szerdán : A kaméliús hölgy, L) 

bérlet.
Csütörtökön : Romeo és Julia, A) 

bérlet.
Pénteken : Szent-Ívűn éji álom. 
Szombaton : Szent-Ívűn éji álom. 
Vasárnap délután : A gazdag 

leány.
Vasárnap este: Szent-ívűn éji 

álom.

A kaméliás hölgy kerül szinte 
szerdán C) bérletben Halassv Ma­
riskával. Rubinyival, Halassyné- ■ 
val, Lászlóval, Heltaival. j

Szentivánéji álom pénteken a ’ 
Gsokonai-szinházhan.

Óceán urai. Ma mutatja be a 
Vígszínház mozgó a szezon egyik 
legnagyobb filmujdonságát, az 
Óceán urait, amelyről a budapesti 
közönség épen úgy emlékezik meg. 
mint a Hindu síremlékről. A 
berlini Sachsa filmgyár e remek­
műve lázban tartja a budapesti 
közönséget Mária Palma, Vár- 
konyi Mihály, Sahn gróf, Lu- 
binszki Tibor és Szöreghy fősze­
replők Korda Sándor rendezése 
mellett csodás produkciót nyitjla­
tiak. Sajnos, a kép csak két napig, 
szerdán és csütörtökön lesz műso­
ron. Előadások f>, 7 és 9 órakor. — 
Kamarazenével. Jegyelő vét délelőtt 
10 órától.

Nyilatkozat. Nevemmel kapcsolat­
ban egy kínos aífair-ral az utóbbi 
napokban különféle verziók kerül­
lek forgalomba egyes helyi lapok­
ban és a közönség körében. A közön­
ségnek, amely annyiszor jólesüleg 
tüntetett ki szereidének jeleivel, 
tartozom azzal a kijelentéssel, a 
mire jelenleg szőj ilkozom, hogy 
ügyem minden fázisának megvizs­
gálása illetékes fórum elölt folya­
maiban van. A közönségei k, rém, 
hogy ügyemben kozandó ezen dön­
tésig Ítéletét függessze fel. Dcbre- 
ezen, 1922 április lm 25 Tisztelettel :
It. N'űdosy István.

Jön a Pvnevadak között, dsiingel 
történet, pénteken u \ igszinbűz 
mozgóban.

Telmányi liang'irsenyv. Tegnap 
este válogatotton előkelő közönség 
előtt tartotta meg a világszerte is­
meri hegedűművész. Telmányi Emil 
nagy művészi érzékkel biró hang­
versenyét a dcbreczeni Zenede liang- 
versenytermében. Ma élő hegedű­
seink egyik legklasszikusabb képvi­
selője Telmányi, akinek művészete 
Inlszárnyalta a kontinens halárait, 
llamulalos tökély úgy technikai, — 
mint értelmező művészeié s az igazi 
talentum fölényességével uralkodik 
a minden fajta rétegű közönségen. 
Az első részben zongoi ikisével mel­
lel! Tnrlini öidögtrillájával kápráz- 
Cilii el hallgalóil, majd egy Wien- 
awksi hegedű verseny Románcával 
hódította meg a meleg sziveket. A 
műsor második vészében szólószn- 
mokaí játszott. Bach Ciaronna U- 
moll szólójával bizonyságát szolgál- 
latván egy kis zenekart pótló hálál­
ni as művészi erejének. A közönség 
viharosan tapsolta a legszebb férli- 
korszakát élő ideális megjelenésű 
nagy hegedűst.

» — 1,-n--- n«tiuTi

Hétfőn délután, — amint azt az 
„Egyetértés“ megirta, — megér­
kezett Debreezenbe liouwmun II. 
dr., T. Hoekslra N. dr„ Grosheide 
!■'. W. dr. holland egyetemi taná­
rok és Kaiser amslerdami lelkész. 
Kíséretükben voltak Galambos 
Zoltán budapesti hitoktató s Kál­
in y Kálmán konventi titkár, mint 
lolmácsok. Hétfőn este a vendégek 
Baltazár Dezső dr. püspöknél vol­
tak vacsorán, ahol barátságos 
körben kitünően érezték magukat.

A konferencia nagy érdeklődés 
mellett kedden reggel 9 órakor 
kezdődött meg az egyház tanács­
termében. A konferenciái Erdős 
József dr. egyetemi tanár nyi­
tóba meg, aki közének elhang­
zása után imát mondott, majd 
Baltazár Dezső dr. püspök üdvö­
zölte a kiváló vendégeket, rámu­
tatva arra a százados kapcso­
latra, amely a magyar és holland 
reformálusság közi van.

Az üdvözlésre Bouwman dr. 
proíeszor válaszolt s utalt arra, 
milyen nagy örömmel jöttek Deb- 
rcczenbe, ahol a magyar re lór­
in átusság szive dobog. Ezután 
megtartotta előadását az egyházi 
fegyelemről. Az igen értékes, 
mély tudásra és erős kálvinista 
érzésre valló előadáshoz hozzá­
szóltak X Szabó József főgim­
náziumi igazgató, l 'ray Sándor 
református lelkész és Erdős Ka­
roly dr. lelkészkéjiző-intézeti igaz­
gató.

Az elnökségei ezután Lenéz 
Géza dr. egyetemi tanár vette ál. 
Üt percnyi szünet uhui a nagy- 
tudásu Grosheide dr. tanár mon­
dóit beszédei az újszövetségi szö­
veg tekintélyéről. Előadásához, 
amely élénk és tudományos voll, 
Erdős József dr., Tankó Béla dr., 
Varya Zsigmond dr., Lencz Géza 
dr. egyetemi, (isikés Sándor dr. 
lelkészképző-intézeti tanár szól­
tak hozzá. A konferencia v része 
volt a legélénkebb.

A délelőtti konferencia ezzel 
I.encz Géza dr. imájával lie is fe­
jeződött.

Egv órakor a vendégek megte­
kintették a Nagytemplomot, ahol 
el voltak ragadtatva annak mé­
reteitől és impozáns méltóságától. 
Az emlékkerten át távozva, ke­
gyelettel szemlélték a gályarabok 
emlékoszlopát s jóleső érzéssel 
olvasták az emlékművön Ihujler 
Mihály holland tengernagy nevét, 
aki 17(‘>4-ben a magyar kálvinista 
lelkész gályarabokal a fogságból 
kiszabadította.

Kedves dolog volt, amikor a 
konviktuslmn tartott ebédhez ér­
kezve, végig vonultak az épen 
ebédelő sok apró diák között. Az 
ebéden, ahol huszonhármán vet­
lek részt, a vendégek igen jól 
érezték magukat. Ebéd után meg-

nézték a kollégiumi nagykönyv- 
lárt, almi Varya Zsigmond dr. 
egyetemi tanár, könyvtárigaz­
gató vezclle okét. El voltak ra­
gadtatva az óriási értékű kincs- 
lói, amely magas kultúráidról 
leli tanúságot. Máslélorat löltöl- 
tek a könyvtárban, majd megte­
kintették az oratóriumot, sétát 
tellek a piacon, benéztek a „Mé- 
liusz" könyvkereskedésbe, ame­
lyet meglepetéssel szemlellek meg

Négy órakor folytatták a kon­
ferenciái, amelyet tekintettel az 
érdeklődők nagy számara, a kol­
légiumi díszteremben tartottak 
meg. A konferencia e része neve- 
léstani dolgokkal foglalkozol!. Az 
elnök Uralj Sándor lelkész volt, 
aki ima után megnyitó beszédé­
ben kegyelettel emlékezett meg 
Xayy Zsigmond dr. lőgimnázimni 
tanárról, aki Hollandiában la- 
milt s nagy holland barát volt.

Hoekslra dr. professzor szin­
tén kegyelettel szólt Nagy Zsig­
mondiul!. majd a nevelésről mon­
dóit mély gondolatokkal teli igen 
értékes előadást. Beszéli a nevelés 
céljáról, tárgyáról, a környezetről, 
családról, iskoláról, egyházról.

A tanító és tanári testületek 
lakjaira méh halasi gyakorolt 
előadáshoz X Szabó József dr. és 
I.enez Géza dr. szóltak hozzá.

üt perces szünet illán Kaiser 
lelkész beszélt a holland iskolá­
ról s arról, milyen küzdelmeket 
folytattak Hollandiában azért, 
hogy a vallásos nevelés és a fele­
kezeti iskola megkapja a maga 
megillető helyét.

Szele Miklós hozzászólása, ima 
és közének után, a konferencia 
ezzel véget ért.

A vendégek innen átmentek az 
egyetemi hallgatók inlernátusába. 
a konviktusi konyhába s teljes 
megelégedésüket fejezték ki a lá­
tottak, a nagy rend és tisztaság 
felelt.

Nyolc órakor vacsora hoz. ültek, 
amely kedves beszélgetés közt fo­
lyni l le. fiz óra tájban kedves 
nap emlékével távoztak és ismé­
tel len a legnagyobb öröm és meg­
elégedés hangján nyilatkoztak 
Debrecenről.

Szerdán reggel 9 órakor ifjúsági 
istentisztelet lesz az oratórium­
ban, ahol a református közepis- 
1.olák felső osztályainak tanulói 
vesznek részt és amelyen Kei ser 
lelkész intéz beszédet az ifjúság­
hoz. Tíz órakor megnéznek né­
hány református tanintézetei s a 
délutáni vonattal elindulnak Sá­
rospatakra.

A konferencián és cg vélni t is 
az érintkezésben Galambos Zol­
tán és Kallav Kálmán tolmácsok 
nagy nyelvkészséggel és tudással 
fordították és tolmácsolták a hol­
land és magyar beszédeket.

^ fr , .-Vni iirrWh

Lengyelország évi 50,000 
frankotadZita királynénak

lives, április 25. A Neue Freie 
1 Vessenek jelentik Varsóból, hogy 
a nagykövetek tanácsa Lengyel- 
országra, mint a volt Osztrák- 
Magyar Monarchia utódállamára 
.>0,000 Iranknvi évi hozzájárulást 
rótt ki Zita királynénak és gyer­
mekeinek évdijához.

Monastir lángokban áll.
Bclgrád, április 25. A görög határ 

közelében levő Monaszlir melleit 
óriási katasztrófa történt. A vizsga 
lat megállapította, íogy a kai asz 
lróla úgy kövclkizeit lie, hogy a 
monasztiri vasúti állomáson levő 
municiós vaggonok egyike ismeret 
len okból felrobbant. A robbanás oly 
hatalmas volt, hogy Wile a tűz nem 
csak a szomszédos - pggonnkra és az

állomási épületekre terjedt él. Pa­
liéin a robbanási hely közelében levő 
városrész épületeire is. A '10 ezer 
lakosú varos ezekben a pillanatok­
ban valóságos lángokban Alt. és a 
mei ie a tűz terjed, minden robbanó 

■ anyag felrobbanósa újabb pusztítást 
eredményez és < gyulád lijnbl) lápot 

I ad a tűznek. V romokban heverő Mo- 
! miszlírből csak nagyon szűk szavú 
‘ jelentések érkeznek, aminek magya­

rázata az. hogy a posl lépülct is ősz 
szellőit.

1922 április 2(í.

A korona 0*70
Budapest, április 25. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 2805-- 35; 
dollár 710 20; francia frank 0725 
75; márka 20.4 404; lira 3825--75; 
osztrák korona 8 és Háromnegyed . 
9 és háromnegyed; rubel 51 55; lei 
.590 10; szokol '997 -407; korona
dinár 1090- 1100: lengyel márka 
márka 18 19.

láótüzsde valutapiaca : A valuta 
piacon a márka gyengüli, a szokol 
es a nyugatiak javultuk. Dollár 722; 
márka 299; szokol 1410—11; lei 598; 
osztrák korona 9 és egynegyed -; 
dinár 1100; fr. frank C7 és .'él há­
romnegyed: lira 98 és háromnegyed

39.
Nemcsfémpénzck piaca az utótózs- 

dén : Ezüst korona 59 58; 5 koro­
nás 300; forint 153 47.

I tötiiz.sdcn az aranypiac; Az 
irányzat gyenge. Napoleon 2840— 
8d0, 20 koronás magyar arany 3000 
—3400.

Zürichi zárlat : Berlin 200; Hol­
land 195—35, Newyork 514, London 
2275; Paris 1795; Milánó 2792; Prag:) 
1005; Budapest 0.70: Zágráb 207; 
Bées ti és háromnegyed.

il menekült vasutasokat 
nem tudják elkelyezni.

Budapest, április 2,3. A mene­
kült vasutasok ügyéi még mindig 

I nem intézték el érdemlegesen.
'■ Ki teli Dénes államtitkár, a Máv. 

elnöke a következőket mondotta 
munkatársunknak :

A menekült vasutas tisztvi­
selők és altisztek túlnyomó rész­
ben szolgálati beosztást nyertek, 
azonban van sok olyan menekült, 
sajnos, akiket a legnagyobb jó­
akarat mellett sem tudtunk elhe­
lyezni, mert a tisztviselő állo­
mányban felesleg van. Ezeket a 
tisztviselőket kénytelenek voltunk 
nyugdíjazni, vagy végkielégítés­
sel elbocsátani az állam köteléké­
ből.

- Fájdalommal kell megálla­
pítanom azt, hogy minden intéz­
kedés megtörtént, de annak da­
rára még mindig igen sok mene­
kült kénytelen vasúti kocsiban 
lakni. Körülbelül 2400 vagon van 
lakások számára elfoglalva. A 
helyzetet csak uj, gyors, gyöke­
res építkezéssel lehel megváltoz­
tatni. Az építkezés rögtöni meg­
indítása azért is kívánatos és szűk 
séges, mert a békeszerződés értel­
mében július 2(1-lka illán a meg­
szállón területekről nagy töme­
gekben fognak jönni a közalkal­
mazottak, akiket lakásokban el­
helyezni nem lehel.
‘ ** i**i ** \ 1 ^ V*

Meskó Zoltán körútja
Budapest, április 25. Meskó Zol­

tán a Keresztény Kisgazda Föld­
műves és Polgári Párt alel nőké 
vasárnap kezdte meg kőrútjai a 
kiskőrösi választókerületben. Ne­
mesnádudvar, Bajaszentistvan 
községeket látogatta meg, ahol 
nagy lelkesedéssel fogadták és ra­
gaszkodásukat fejezték ki az egy­
séges párt és volt képviselőjük 
iránt. Útjára 11 ir György, Baja 
volt képviselője is elkísérte. (MTI)

Budapest, április 25. A Keresz­
tény Kisgazda Földműves és Pol­
gári Part intéző bizottsága e hó 
27 en, i siitől Ikon délelőtt lel 11 
órakor a párt klubhelyiségében 
ülést tart, amelyen a még lüggő- 
ben levő jelölések kérdésében vég­
legesen döntenek.
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HÍREK
A rendkívüli közgyűlés. Meg ir­

tuk, hogy a városi törvényható­
sági bizottság május hó 2-án 
tartja meg rendkívüli közgyük-- 
•a I. tizen a világítási vállalat igaz 
na tói állásának betöltésén kívül 
szabadság engedélyezésére vonat­
kozó kéréseket is tárgyalni fognak

Felmentés. A m. kir. népjóléti 
miniszter 27122—1922. szám alatt 
kelt intézkedésével Kreszneries 
(iy. Ferencet a debreceni munkás 
biztositó pénztári miniszteri biz­
tosi állásától végleg felmentette.

1.800,000 korona már a Déry- 
intizenm betétje. A Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank, ahova Dérv 
Frigyes a debreceni múzeumra 
szánt összegeket elhelyezi, a lo- 
Ixószámlaról mindenkor tartozik 
értesíteni Debrecen város taná­
csát. Ez az értesítés most érke­
zett le s eszerint a folyószámla ál­
lása ezidőszerint 4.800,000 korona

Megfizette az állam a szénelőle­
gei. A város saját házipénztárá­
ból 1.375,000 koronát utalt ki elő­
legképen a tisztviselőknek járó 
szénkedvezmény megváltása cí­
mén. A kormány most kiutalta 
ezt az összegei, mindössze 12,000 
koronát törölt néhány tisztvise­
lőre vonatkozó tételben.

Megszorítják a tisztviselő csa­
ládtagok utazási kedvezményét. 
A tanács fölirt a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy a kedvez­
ményes vasúti jeggyel a tisztvi­
selők családtagjai ne csak hat­
szor, hanem többször is utazhas­
sanak. A miniszter most leküldött 
válaszában közölte, hogy a ken­
nem teljesíthető, sőt még újabb 
korlátozások következnek he.

Pályázók a reform, főginmá 
/hunban. Tudvalevőleg a delire 
reni református főgimnáziumban 
két tanári állás üresedett meg.
Egv latin-magyar szakos Bare/a 
József tragikus elhunylával éa 
egv malhemalikai-íi zikai tan­
szék Karai Sándornak kollégiumi 
igazgatóvá történt kinevezése ál­
tal A két tanszékre pályázatot irt 
l i az igazgatóság, mely már le­
járt. A latin-magyar tanszékre 
ölen pályáztak és pedig Cserepes 
Cvnla ki svárd a í helyettes tanár, 
Csőreg László kisújszállási he­
lyettes tanár. dl. Nemes Andor 
k is várd a i esperes i segédlelkész, 
xolt premontrei tanár. Szabó Jenő 
debreceni református főgimná­
ziumi helyettes tanár, dr. Xsig- 
mond Ferenc karcagi református 
t■ ■ imnáziumi tanár. A szám­
tan-fizikai tanszékre három pá­
lyázni érkezett be és pedig Spániel 
1 híre ínnrosx’ásárhelvi főgimná­
zium! rendes tanáré, dr. Veken!x- 
• '■cin lmdmezővnnárhelyi reform.
I gimnáziumi rendes tanáré és 
Bay Zoltán tanárjelölté. A pályá­
zok kérvényéit a különböző egv- 
h ízkerületi bizottságok bírálják el 
és a tavaszi egyházkerület ejti 
meg a választási.

öl millió ember hall meg éhség 
miatt Oroszországban. Belgrádból 
jelentik: A Nox’ojc Vremja érte­
sülése szerint megjelent az orosz- 
országi hivatalos statisztika az 
éhségtől sújtott Volgamenti xidé- 
kek halaudéisági viszonyairól. Az 
éhínség kezdetétől 1922 február 
I ig ezeken a vidékeken éhség kö 
xetkezlében 5 millii'i ember hall 
meg

Százötvenezer koronás lopott raktár.
Szövetkezet tolvajsásra.

Az. asszony, az ura tudta nélkül, 
állandóan lopott, valamint lopott 
holmit vásárolt. Az ura megtudta 
s eddig meg nem magyarázható 
okokból, tahin csakugyan lelki 
kényszerből, feljelentette. Ritka 
esel a bűnügyek történetében.

M. József debrcczeni derék 
mesterember, aradi születésű, jö­
vevény észrevette, hogy a felesége 
horny an Róza állandóan zárva 
kútja a szekrényt. Mikor mégis 
egyszer nyitva hagyta, a férj gya­
nút fogott s átkutatta annak tar­
talmát.

Talált pedig ott mindenféle 
közszükségleti ingóságot, ruha- és 
ezüstnemiieket.

Miután állandóan háborúsko­
dásban éltek s miután a napok­
ban szegedi paprikái szórt az asz- 
szony a férfi szeme közé, hosszas 
vonakodás után feljelentette M. 
József a bitestársát.

- Tönkretette az életemet s 
most még talán szégyenbe is hoz,
- igy gondoltam s a lelkiismere-

A Csokonai-kör részvéte. A 
Csokonai-kör meleghangú rész­
vétlevelet intézett dr. Bakonyi 
Samu özvegyéhez. Tudvalevő, 
hogy Bakonyi Samu volt a kör­
nek első főtitkára, aki a kör szer­
vezésében sokat fáradozott és a 
kinek a közgyűléseken előadott 
uofopi ipáim: ipsopiopf umppoj 
nagy figyelemmel és élvezettel 
hallgatták.

A Városi Dalárda közgyűlése. 
A Városi Dalárda vasárnap dél­
után I órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében tartja meg 
rendes éxi közgyűlését.

Dehreczen város közönségét fel 
kérjük, hogy a hadirokkantuk, 
hadiözvegyek földjének beveté­
sére, burgonya, tengeri és bab ve­
tőmagot bármily csekély meny- 
nyiségben is ajándékozzon. Az 
adományok Szent Anna-utea 12. 
sz. alatt vétetnek át. Hadröá ve­
zetősége.

A keresztény nemzeti egyesülés 
di. Bernolák-párl nagy választ­
mánya f. lm 2(i-án szerdán esle 
ti órakor az Angol kiralvnö fehér 
termében (udvarban balra) fon­
tos folyó ügyek megtárgyalására 
választmányi ülést tart. Handel 
Vilmosáé.

A birtokrendező bíróság vissza­
helyezett egy bérlőt. Egy legutóbb 
tartott át x érésén Herez József 
23,900 koronával haszonbérlője 
lelt egy szikgáli 9 holdas földte­
rületnek. Amikor azonban meg­
látta, Imgy ebből a 9 holdból csak 
egy hold a használható, a többi 
nem, ott liogyla a bérletet. Most 
azután a birtokrendező bíróság e 
haszonbérletbe a régi haszonbér­
lőt, Madársi Józsefet helyezte 
vissza és pedig a régi 10,000 ko­
rona haszonbér fizetése mellett. A 
tanács tegnap tartott ülésen ezt 
tudomásul vette.

Szokol árak •."SISSi41VÄmat
Feldheim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

lemre hallgatva, feljelentettem 
Rózsii.

Az asszony eleinte azl mondta 
a lakásán megjelent rletektivek- 
nek, hogy az ura azért jelentette 
lel, mert nem főzött neki ebédet 
s hogy hamis a vádja, végül azon 
ban vallania kellett, mert megta­
lál I éilx a szekrényben a sok lopott 
dolgot. így 40 lepedői s ugyan- 
tnmyi ágyhuzatot. — Ezenkívül 
ezüst evőeszközt az Arany-Bika 
és Angol kiráynő szállodákból.

Végül bevallotta, hogy az oláh 
megszállás után egy ismeretlen 
alaktól vette a ruhákul 0000 koro­
náért. Többen lophatták össze az 
oláh-korszak alatt és pedig oláh 
katonák. Kiámlt eddig belőle 60 
ezer koronái, ami megmaradt 
S() 00,000 koronát megér.

Hogy könnyítsen a lelkén, be- 
xállottá, hogy tavaly november 
13-án feltörte ő maga Belgrádi A. 
Csapó-u. 103. sz. alatti üzletét s 
több ezer korona rőfösárút lopott.

Az asszonyt kihallgatás után az 
ügyészség börtönébe kísérték.

Szántó Győző előadása a lakás­
építésről. Szántó Győző gyárigaz­
gat ó vasárnap délelőtt a lakásépí ­
tési akcióról, amelynek lényegé­
ről és nagy fontosságáról az 
„Egyetértés“ húsvéti számának 
mellékletén részletesen beszámolt, 
a városháza közgyűlési termében 
nagy érdeklődés mellett szakszerű 
és igen értékes előadási tartott. A 
nagy figyelemmel hallgatott elő­
adásért meleg köszönetét mond­
tak Szántó Győzőnek, akinek 
nagy és hosszú, kitartó munkás­
sága már számos értékes, szociá­
lis intézményt hivott életre Deb­
recenben.

Szimfonikus hangverseny. A hely­
beli állami főreáliskola ..Turul" 
cserkészcsapatának felszerelésére a 
Vígszínházban május l én, délután 
I órakor szimfonikus 1:mi;.'versenyt 
rendez. — Az ünnepély kiemelkedő 
pontjai: Sinding D-inoll szimfóniája, 
melynek előadásában a töreálisko- 
lai tanulók mellett városunk legki­
tűnőbb zeneművészei vesznek részt 
Kollxventz Rezső főreáliskolai ta­
nár vezetése mellett; Rá Uly Béla 
apát ünnepi szónoklata; végül Szig­
ligeti: „Fenn az ernvő nincsen kas" 
111. felxonása. A darabot Oláh Gá­
bor Írónk vezeti be; szereplői : 
Kollxventz Rezsöné úrnő. Galánfly 
Zsuzsa és KeiIhoítvv Ilonka utleá­
nyok; (infinity György és Kuthy S. 
MII. Osztályú Inni lók. Kozma 
Hűdre Ml. osztályú tanuló és Kor­
sos Imre VI. osztályú tanulók. Je­
gyek előjegyezhctök . Antalfy Jó­
zsef. Csáthy és Springer könyvke- 
rvskvdvscbcn.

Kitűzik a hortobágyi legelőn u 
tilalmasokul. A városi tanács uta 
sitotla a niátai biztost, hogy a 
hortobágyi kaszáló területeket 
esóváztassa ki, hogy melyik tilal­
mas terület.

Varró iskolánkba tanítványok 
elsőrangú oktatásban részesülnek. 
Beiratkozni állandóan lehet, Pé­
teriül 11 •

Halálozás. Makovicska Gusz- 
tax a es. és kir. 39-ik gyalogezred 
xolt aktív főhadnagya, ni. kir. 
miniszteri I-ső oszt. főtanácsos, 
csoportfőnök, f. hó 18-án Buda­
pesten szivszélhüdésben hirtelen 
eliumyl. Nagyszámú kartácsai, 
barátai és rokonai igaz részvéttel 
temették el e hé) 20-án a budai 
farkasréti temetőben ; gyászolják 
felesége született Kulisár Erzsé­
bet nyug. debreceni tanítónő és 
sógora Kultsár Imre elöljáróság! 
irodax'ezető, továbbá a kiterjedi 
rokonság.

Concourt FA nő a XVÍII. század­
ban. Az „örök nő“ ezerszám vál­
tozatával, ezer misztériumával a 
„nő századának“ prizmáján nézve ! 
A szerző testvérpár a francia reá 
1 izmus és impresszionizmus örök 
büszkesége, s különösen ez a mun­
kájuk stiandard remek. Korhű ké­
pekkel illusztrálva. Ara 2 kötet­
ben, diszkölésben kötve, tokban K 
207.—. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedésben.

Köszönetnyilvánítás. A Debre­
ceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-l. 
igazgatósága a hadirokkantak, fia 
diözvegyek részére bérelt 50 kát. 
hold föld felszántását önköltségi 
áron felvállalta. A Hadröá Nem­
zeti Szövetség nevében ezen ne­
mes elhatározásért a hadigondo­
zottak nevében ezúton is köszöne­
tét mondok, egyben felhívom a 
földtulajdonosok figyelmét, hogv 
a gépgyár inolorekéje a legprec.i- 
zebb munkál végezte és bérszán­
tásra mindenkinek ajánlom. 
Piszkav Árpád, Hadröá ttgyv. 
igazgató.

Menekültek figyelmébe. A Mar­
git fürdő részvénytársaság kéré­
sünkre szives volt az igazoló- 
kőnyvvel bíró menekültek részére 
a gőzfürdő-jegyeknél 10, a kádfür­
dőknél 30 százalék kedvezményt 
adni. Ezúton is köszönetét' mon­
dunk a részvénytársaságnak a szí­
vességéért — Menekültügyi Ki ren­
deltség.

Besurranó tolvaj járt tegnap 
dr. Kereki Kerekes Zoltán Kos- 
siilh-u. 61. szám alatti lakos la­
kásán s egy ágy térítőt a magára 
hagyott szobából, derekára csa­
varva, elemeit. Megfogták. A hi­
res Rostás cigánvfamilia tagja, 
Gizának hívják. A lopott holmi 
megkerült, a leányt letartóztatták

Kalapok, sapkák, úri fehérne­
mű ek legolesóban beszerezhetők 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Tegnapi halottak. A debrcczeni 
állami anyakönyvi hivatalban teg­
nap a követkeőz halálozásokat je­
lentették be : Molnár Katalin réf.
I éves. Jéna Sándorné gör. kath. 40 
éves, Fodor Margit református 1 
hónapos, Kővári János református 
30 éves.

Fodrász-segédek figyelmébe ! A 
debreceni szervezett borbély és 
fodrász segédek szakegylete e hó 
26-án, szerdán este 8 órakor a 
Margit-fürdőben (Munkás Ott 
lion) helyiségében taggyűlést tart. 
Az összes fodrászmunkások pon­
tos megjelenését kéri a vezetőség.

Daudet : Levelek a malmomból. 
Az aranyos humor, meleg szív, 
frappáns éleslátás, eleven alakitó 
művészet páratlan értékei. Hervad­
hatatlan, üde. színes és illatos vi­
rágcsokor a Provence daltelt me­
zőiről. Ara keltő kötetben kötve, 
tokban K 101. . Kapható a Mlcinsz
könyvkereskedésben.

Csillárok, asztali lámpák iijra csi­
szolását, átalakítását, színezését; uj 
csillárok, villamos cikkek legol­
csóbb napi árban FOLDVA Rínál, 
Debreceni 1. Elektrotechnikai gyár 
Széehenyiutra 55. Telefon 1(18,

X
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a deäreczeni ipartesflletnek.
A király halála feletti részvétért.

A debreczeni ipartesliilel elöl­
járósága múlt havi ülésében fáj- 
(laloininal és megillelődessel em­
lékezel! meg a száműzetésben, 
idegenben elhunyt koronás kiralv 
elvesztéséről. — Emlékét jegyző­
könyvben örökítette meg. Egyben 
elhatározta, hogy az elöljáróság­
nak ezt a határozatát a főmélló- 
ságu Kormányzó úrral feliratban 
tudatja. Az ipartestület elnöksége 
a főinéllóságu Kormányzó úrtól 
2089- 1922. szám alatt most a kö­
vetkező leiratot kapta :
Magyarország Kormányzójának 

Kabinetirodája.
2089,1.—1922.

A Kormányzó ur őfőméltósága 
a debreczeni ipartestület részéről 
ö császári és Apostoli királyi Fel­
sége IV. Károly elhunyta alkal­
mából hagyományos magyar ki- 
rá I y hű seggel tolmácsolt részvétet 
szives köszönettel fogadni méltóz- 
lafott.

Erről van szerencsém a tisztelt 
Elnökséget értesíteni.

Budapest, 1922 április hó 18.
Bariba s. k., ,

a kabinetiroda főnöke.

Rimanőczy Béla is pályázik 
az igazgatói állásra.

A cipészek jótékonyeélu tavaszi 
táncestélye. A debreceni cipész 
ipar társulat a szakosztály és a 
Magyarországi Lábbeli-készítő 
Kisiparosok Országos Szövetségé­
nek debreceni csoportja közre­
működése melleit a cipész ipar­
társulat temetkezési, valamint a 
lábfaelikészitő kisiparosok orszá­
gos szövetségének rokkantsegélv 
alapja javára április 29-én. szom 
haton este 8 órai kezdettel con­
fetti, szerpentin csatával egvbe- 
kötött nagyszabású tavaszi tánc­
estélyt rendez az Arany Bika 
szálló dísztermében. A zenét Rárz 
Laci és zenekara szolgáltatja. 
Szemel v jegy 50 korona és a vi­
galmi adó, páholy jegy ára 5 sze­
mélyre 100 korona. Felülfizetesek 
a nemes cél érdekében köszönet­
tel fogadtatnak és hírlapikig 
nyugtáztatnak. .Icgvok ebire vált­
hatók Griczmann Gvul i, Cziezó 
Lajos, Nemes Gábor utóda és 
Mandel Lipót urak főtéri üzleté­
ben es a rendezőség tagjainál, va­
lamint este a pénztárnál.

A cipésziparosok, akik a vi­
galmi bizottságban mint rende­
zők beiratkoztak, ma este 7 óra­
kor íz ipartestületben okvetlen 
jelen jenek meg. Vezetőség.

LEIT *8 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pénzt leydrágíiliban bevált

SIMON BANKIRODA,
Delircc7.cn, Kossiith-utya 11.
Idegen kifizetések!
legolcsóbb napi Arin. Telefon t»C3 f

A debreceni világítási vállalat 
igazgatói állasa, mini tudjuk. 
Debreczeni Jenő nyugdíjazásával 
betöltésre vár és a város törvény­
hatósági bizottságának utasítá­
sára a városi tanács ezen nagy- 
fontosságú állásra meghirdette a 
pályázatot. Ezen pályázat f. hó 
!0-én járt le és értesülésünk sze­
rint 17 pályázat érkezett a pol­
gármesteri hivatalhoz. A pályá­
zatok feletti döntés még e hónap­
ban egy rendkívüli közgyűlésen 
fog megtörténni.

Örömmel állapítjuk meg, hogy 
a pályázók között van Rimanócy 
Béla okleveles mérnök is, a nagy­
váradi világítási müvek volt igaz­
gatója, akinek neve már régóta 
ismert városunkban.

Édesapja országos liirix építész 
volt Nagyváradon, a váradi sze­
gényeknek több millióra menő 
örökséget hagyott. Rimanóczy 
Kálmán (a pályázó testvére) szin­
tén műépítész volt és városunk­
ban is maradandó emlékét állított 
magának. Az ő tervei szerint épült 
az Első Debreceni Takarékpénz­
tár palotája.

Rimanóczy Béla mérnök Ame­
rikában, Chicagóban 2d évvel ez­
előtt végezte a technikát. Mérnöki 
oklevelének megszerzése után az 
ottani világhírű Edison cégnél 
kezdte pályáját és mint szerkesztő 
mérnök óriási méretű nagy vi­
lágítási és erőátviteli telepek épí­
tésében vett részt. Itthon a Sie­
mens és Halske, a Hazai villa­
mossági r.-t. és a Megvár Sie- 
mens-Selmckert müveknél, mint 
főmérnök és igazgató működött. 
Hazánkban egy egész tucat tele­
pet epilett es tervezett, néhánynak 
az üzemét is vezette.

A háború alatt a nagyváradi 
müveknek volt igazgatója, ahol a 
legnagyobb nehézségek között is 
nagy körültekintéssel és kiváló 
kereskedelmi érzékkel vezette az 
ügyeket. Élénken bizonyít e mel­
lett az a köztudomású tény, hogy 
•.mig más városokban Debre­
cent sem kivéve - a háború alatt 
szénhiány miatt napokig, sót he­
tekig kellett az üzemeket redu-

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak ki­
szabása mellett : Vojta József asz­
talos 800 korona; Vajda Bálint 
koresmáros 500 korona; Nag# La­
jos asztalos ipar 300 korona; rallé- 
hozatali és Kereskedelmi Rész­
vénytársaság mindennemű mii- és 
szerszámfa,' építkezés, tüzelő anya­
gok nagyban és kicsin ben való ér­
tékesítés, tűzifának géppel való ap­
rítása, famegmunkáló üzemek foly­
tatása és rokonlermvszcíü üzletek 
folytatása 2000 korona, Urgyán 
György kertészeti magvak, palán­
ták és virágkereskedés 300 korona. 
Deutsch Érni Iné korcsmaipar 500
korona: özvegy Benesó Mihályné 
korcsmaipar 500 korona: ifjabb 
Vojta Géza asztalos ipar 300 kor.: 
Szálló Sándor kefekötő ipar 200 ko 
róna: Csapó Miklós kőműves ipar 
500 korona: Szőllösi István korcs 
ma ipar 500 korona; Balmier Sán­
dor bulorparkelt, szekér, gazdasági 
szerek mezőgazdasági faszerszá- 

I mok szerszámnyelek, hazlnrlasi fu- 
; áruk. gyermekkocsi, sportcikkek, 
; tornaszerek, karosszériák, ajtók és 

ablakok kicsinyben és nagyban 
való bizoinánvi kereskedés 1000 ko

kölni, vagy egészen megszüntetni, 
Nagyváradon még az első oláh 
betörés alatt sem volt egy pilla­
natig sem üzemszünet, pedig a 
város teljesen el volt vágva a pel- 
rozsényi bányából. A várad iák­
nak még az az előnyük is meg 
volt, hogy Budapest után mindig 
a legalacsonyabb egységáron 
kapták az áramot és ennek da­
cára a müveknek Rimanóczy mű­
ködése alatt soha egy iillér defi­
citjük sem volt, sőt ellenkezőleg 
a város ingyen kapta a nagy ér­
tékű közvilágítást és ezenfelül 
minden évben tekintélyes ha­
szonnal zárta mérlegeit.

Miután Rimanóczy az oláhok­
nak behódolni nem tudott és e 
miatt állandó üldöztetésben volt 
része, kénytelen volt állását 1920 
év nyarán olt hagyni és kivándo­
rolt Amerikába. Ott azonban a 
nagy munkahiány következtében 
kellően elhelyezkedni nem tudóit 
és rövid távoliét illán Szolnok vá­
ros meghívására a városi villany, 
viz- és jégmüvek igazgatói állá­
sát foglalta el, ahol jelenleg is van

Rimanóczynak szakkörükben is 
jó neve van és elsőrangú nagy 
koneepriójii embernek ismerik. 
Csak nemrégen a mi beteg nagy 
világítási vállalatunk megvizsgá­
lására a város törvényhatósága őt 
is meghívta egyik szakértőnek és 
társaival együtt a bajokra rámu­
tatva, értékes szolgalatot telt vá­
rosunknak.

Mi ]ledig városunkkal szemben 
kötelességet teljesítünk, hogy Ixi- 
manóczyra felhívjuk a városi ta­
nács és a/ illetékes körök ügyei­
mét, mert meg vagyunk győződve, 
hogy Rimanóczy 23 eves praxisa, 
kiváló kereskedelmi érzéke es 
szakképzettsége, valamint meg­
nyerő kouciliáns modorral pá­
rosult puritán becsületessége első 
sorban predesztinálja a betölten­
dő igazgatói állásra. Meggyőződé­
sünk, hogy benne városunk ezen 
nagvfontoságu vállalata írtéit«. o 
xetóre találna és azt hamarosan 
kivezetné abból a kátyúból, a 
melybe a forradalmak és a meg­
szállás alatt belekerült.

S z.

romi: Varga Imre romlás és szitás 
ipar 200 korona; özvegy Pesti Já­
nosáé korcsmaipar 500 korona: Li­
es ák Mária hagyma és zöldség ke­
reskedés 300 korona: Kutassv Kál­
mán ipari, gyógy- é.> fűszer növény 
kereskedés 050 korona.

1 KÖZGAZDASÁG» II I

termel vényeiket. Küldöttségül
\ debreceni gazdák panasza 

forgalmi adó ellen. A forgali 
adóról szóló rendelet érteiméin 
a gazdálkodni; snjal termelvénvi 
kel lorgalmi adó nélkül áriisi 
haljak a piacon községi hizonyi 
'ány melleit. A forgalmi adót'e 
lenói zó közegek azonban a kő. 
ismeri debreczeni gazdákat 
megrójjak forgalmi adóval, ai 
miatt a gazdálkodók nagvon 
vmnak keseredve \ azt mondja 
inkább semmit sem hoznak 
llia(Ta, semmint zaklassák ők< 
A gazdálkodók azt hiszik, hogv 
I ozségi bizonyítvány csak az esc 
l"'11 kell. ha más községbe visz

lül is keresik a polgármesteri, 
hogy a forgalmi adó alól való 
mentesítésük szempontjából va 
huni intézkedést legyen, vagv 
felterjesztést intézzen a púiiziigv • 
miniszterhez. Rostás István főka­
pitány, városi elöljáró referált er­
ről a tanácsnak és maga is kérte, 
hogy a gazdálkodók kifogásait 
vegyék figyelembe, mert a piacról 
való távolmaradásuk az élelmi­
szerek és takarmány szempontjá­
ból a piacot nagyon nehéz heh - 
zetbc hozná, az pedig, hogy min­
den debreczeni gazdálkodó ré­
szére bizonyítványt állítsanak ki, 
rendkívül nagy munkát igényel. 
A tanács arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy legjobb lesz és a 
gazdálkodók szempontjából is 
legcélszerűbb, ha kiváltják az iga­
zolványt, mert igy mindenféle 
zaklatástól mentesek lesznek. A 
feliratnak úgy sem lenne semmi 
célja s az is kétségtelen, hogy a 
forgalmi adó kezelői nem ismer­
hetnek minden debreczeni gaz­
dálkodót.

A Gazdasági Egyesület köréből. 
Marhasót helyettesítő, tűzvész ál 
tál beszennyezett, igy emberi él­
vezetre alkalmatlanná váll kony- 
lm-kősót ajánlanak megvételre a 
debreceni GaVdasági Egyesület 
nck. Felhívjuk gazdatársainkal. 
hogv ilv marhasó iránti igényü­
ket a debreceni Gazdasági Egye 
sülét titkári hivatalában, Piai 
utca ül. sz. alatt mielőbb jelent­
sék he, hogy a megrendelés esz­
közölhető legyen. A nagy takar­
mányhiány folytán nem nvujtlia 
Imik állatainknak bőséges takar 
niánvt. már pedig a rosszul táp­
lált állatok nagyobb hajlandóság 
gal bírnak a ragadós állati beteg 
ségek felvételére, különösen ha 
elegendő sót nem adunk nekik. 
Igv saját érdekükben csclckszc 
nck gazdáink, ha a kínálkozó al 
kaimat felhasználva sósziikségle 
lüket biztosítják.

Rorjelentés. A magyar borpia 
eon az üzlet az export megszűné­
sével slagnáeió állapotába jutóit 
Az Ausztria felé a tervbeveti 
.ranv paritásos vám és a bor be­
viteli tilalom akadályozza az iiz 
letet. Csehország nem vásárol. 
Élénkülést akkor lehetne várni, 
ha Svájcban leszállítják a bevi­
teli illetéket. A belföldi fogyasz­
tás előidézte forgalom nem jelen­
tős. Nagyobb vételek nem történ­
nek. Az árak az eddigi nívón mo­
zognak. Silány minőségű bor 30

32 koronáért kapható, a jobb 
fajták arai 10- 12 korona, a faj­
borok 15 koronánál kezdődnek.

Éj tégla és c serépárak. A városi 
téglagyár felügyelő bizottsága a 
gyártott tégla és cserép árát a 
következőkben állapította meg : 
Kisméretű cscrtégla 2200, vas- 
tégla 2000, nagyméretű csertégla 
3000, Mistégla 3500, padlástégla 
2220, lapos cserép 2500, kopás 
cserép S000, cserkobtégla 1200 
korona ezer darabonként. A \á 
Iősi tanács ezt az uj mcgállapi 
bist tudomásul vette.
• A«*“ •<*»)•.*>,A*#*‘v=A

A búza ára.
/íw/upr.sL április 25. Hivatalos 

iák : l'mza lis/.avidéki 3200 225, 
( gvéh 3200 3220, rozs 2.550 20(H).
takarmányárpa 2350 150. sor­
ai pa 2ÖIM) .550. kulcs 2000 800.
zab 2.32.1 7.5. longeri 2900 3000.
korpa 1700 725.
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A beszerző csoportokat gya 
nusitják a lisztpanamával.

M Országos Menekültügyi Hivatal 
telében lelálliloll Jogvédő Osztály 

feladata.
A trianoni békeszerződés 25U. 

cikke a magyar állampolgároknak 
túliét nem a volt magyar király­

ság, hanem t ásón karnagy arország 
állampolgárainak javait, jogait, ér­
dekeit mentesiti a békeszerződés 

cikke azon rendelkezése alól, 
hogy a háborús karokért nemcsak a 
magyar államot, hanem 'annak pol­
gárait is egyetemleges felelősség 
terheli. 11a tehát Csonkamagyaror­
szági állampolgároknak javait, jó­
mul, érdekeit valamelyes lefoglalás, 
felszámolás vagy kisajátítás, keny- 
szerkezelés lelhetné, ngy csakis 
alappal hl ró felszólalásai a \ egyes 
Döntő Bíróság ítélete alá bocsát­
hatja.

Az ily irányban előterjeszteti lel- 
szólalások elbírálásain liivalull ma­
gyar—-cseh -szerb és román döntő 
bíróságok szervezése és perrend­
jüknek megalkotása- folyamaiban 
van.

Minthogy a döntő bíróságok szék­
helye nem Magyarországon, hanem 
a külföldön lesz, az érdekelt magyar 
állampolgároknak a döntőbíróságok 
előtti ügyvédi képviseletével járó 
óriási költségek elkerülése végeit 
egyes döntőbíróságok elölt a magyar 
kormány megbízottja lógja képvi­
selni honfitársait, ha a fél képvise­
letéi külön meghatalmazottra nem 
bízza. Szüksége merül lel tehát a 
felek és a kormány meghízottak kö­
ziül egy közvetítő és összekötő ka­
pocsnak, mely a felek részéről ren­
delkezésre bocsátóit lényeket és bi­
zonyítékokat mint poranyagot jogá­
szikig feldolgozva .1 döntő bírósá­
gok eljárási szabályai által meg­
határozott alakban a kormánymeg­
bízottá koz továbbítja.

K közvetítő és összekötő kapocs 
gyanánt a magyar királyi miniszter­
einek 11 r az Országos Menekültügyi 
Hivatal keretében jogvédő osztályt 
állított föl, melynek a fentiek szerint 
feladatát a felszólalásokkal (lő felek 
részéről előadott témák és bizonyí­
tékok alapján ha a felszólalást
alaposnak és az annak lámogatásá- j 
ni fölhozott bizonyítékokat elégsé­
gesnek találja - a per anyagának 
akként! előkészítése képezi, hogy a 
döntőbíróság Ítélete alá bocsátott | 
jog sérelem) fennállása és az arra 
alapított kereseti követelés bizo­
nyítva legyen. 1. feladatból oksze­
rűen következik egyrészt, bogy a 
jogvédő osztály jogosítva van az 
eléje vitt, de a további eljárásra al- _ 
kalmnsnak nem talált ügyekben köz­
reműködéséi megtagadni, leimiaiad­
ván a félnek joga ügyének vitelével 
ügyvédet megbízni. A jogvédő osz­
tály (Országos Menekültügyi ili\a- 
lad Budapest, Andrássy-ut 19.) mely­
nek közreműködése költségmentesen 
vehető igénybe, a felszólalással élni 
kívánókat már most ligyelmezletni 
óhajtja, hogy feladatat s fentebb is­
mertetett sérelmek orvoslásának 
megkísérlése képezi és ehhez az 1918 
novemberi forradalom alkalmával 
a lakosság garázda elemei állal el­
követelt fosztogatást*, vagy a meg- 
,zálló hatalmak katonasága es 
esendörsége által véghezvitt, állami 
vagy hatósági rendelkezésre vissza 
néni vezethető károsodások miatt 
beadandó panaszok érvényesítése 
tekintetében közreműködését kény­
telen megtagadni és hogy elzárkózik 
a megszállt) hatalmak hadseregei 
elől menekülés alkalmával egyesek" 
részéről hátrahagyott ingóságok 
visszatérítése iránt előterjesztett ké­
relmek figyelembevétele elől is.

Men kill (ügyi kirendeltség.

KltUnő

férfi fehérneműéit
FRANK EDÉNÉL.

Budapest, április 25. A liszl- 
panama ügyében újabb előállítá­
sok előreláthatóan nem történnek, 
meri 111a délelőtt újra átvizsgálják 
a Futnia r.-1.-nak és a közélel­
mezési minisztériumnak a liszl- 
jvgvek kiutalásáról készíteti ira­
tait és könyveit. A rendőrség 
ugyanis azl akarja pontosan meg 
állapítani, hogy mennyi hatósági 
lisztet utallak ki a beszerző 
portoknak és

A miniszterelnök útja
Belliién István miniszterelnök 

legközelebbi útjáról kél értesítési 
is kaptunk. Az egyik Így szól :

Budapest, április 25. A 8 órai 
Ú jság írja : A miniszterelnöknek 
a hél végeve tervezett komija Bi­
liar, Szabolcs és Hajdú megyében 
minden valószínűség szeriül meg 
lesz. A miniszterelnök ma délelőtt 
tárgyall Gömbös Gyulával, a párt 
ügyvezető alelnökével es Baez 
Sándorral, az egységes párt igaz- I 
gálájával.

A másik híradás, amely a késő , 
esi i órákban érkezeit, a következő: ;

Budapest, április 2.>. Bethlen 
István gróf miniszterelnök szom­
baton este nagyatádi Szabó Ist­
ván az egységes páll elnöke, Ma­
ver János íöldmivelésügyi mi­
niszter, Gömbös Gyula, az egysé­
ges párt ügyvezető alelnöke és 
mások társaságában lvgevbc uta­
zik a hevesvármegyei kisgazda, 
földműves és polgári pari megala­
kulására. (MTI.)

Kerületközi válogatott mérkőzés. 
Kerületünk vezetősége igen szeren­
csésen vasárnapra biztosította az 
Észak és Kelet válogatott csapatai­
nak lejátszandó mérkőzését. Míg 
egyrészt az unalmas tavaszi sze­
zont eleveníti fel ez a meccs és ígér 
végre egy igen szép tavaszi sportot 
Debreczen sportközönségének, más­
részt e mérkőzés jó erőpróbáin lesz 
a jövő vasárnap Pécsre induló itt- 
fogatoltaknak. — Északi elleni elün­
ket már ismerjük. Szomorú emlé­
künk a tavalyi 2 ; ö-ás vereség, 
mit Miskolczon mért ránk Észak, 
bár ősszel már eldöntetlent sikerült 
kicsikarni tőlük Debreczeiiben s 
most hisszük, hogy egy .,zt 1 < nr.-a 
sen összeállított csapattal revausol 
vehetünk rajtuk. Mindenesetre cho- 
rnngu sportélvezetet igei' a vasai 
napi találkozó s ha lelkesen es oda­
adással fog játszani válogatottunk, 
remélhetjük, hogy győztesen hagyja 
el a pályát. Mi legszívesebben a Uo- 
vlkező játékosokat szeretnénk a 
válogatott dresszben látni. Farkas 
I) \ SC, Szolárszky It. DVSC. tried 
II. DKASE, Urbtjnovics Dll., sí­
pos UKASE, Szolárszky I DVSC, 
Hothmann t)MTK, l’ábsv DEAC, 
(iiittmann NyTVE, Merlin I'M 1 K, 
Molnár DVSC.

Felhívom az iparostanonemkoltti 
football-esapat tagjait, hogy folyó 
hó 30-án, vasárnap délután fél 3 
órakor az ipariskola földszinti 
I. szánni termében összegyűlni szí­
veskedjenek. Utána tréning lesz. 
Intéző.

A Magyar Cserkészszövetség deb-
i-eczeni kerületének intéző-bizott­
sága ma délután 5 órakor az állami 
főieáliskolában gyűlési fari.

jelentetlek be azok a csoportok, a 
melyeknek átadták a lisztéi. A 
nyomozás folyamán ugyanis be­
igazolódott az a régi gyanú, hogy 
a halósági liszttel való visszaélé­
sek nagy részéi a beszerző cso­
portok köveitek el. Fz ügyben ma 
délelőtt isméi több emberi hall­
gatlak ki, akiknek vallomása sok 
ionfos adatot szolgáltatott a' to­
vábbi nyomozás számára. (MTI)

Csütörtöki trial. Káldy kerületi 
kapitány, kire a válogatás nehéz 
munkája snlyosodik, egy, már mull 
csütörtökön tarlóit Irtát alapján 
összeállított csapattal játszat egy 
Iréningmérkőzésl egy 13 csapat el­
len, amely li csapni színién jó erők­
ből áll. lis ezen mérkőzés alatt él­
űm II fonnák szerinl fogja aztán 
esetleges kicserélésekkel a végleges 
válogatottal megállapítani. A ren­
des mérkőzés nívóján szépségben 
mindenesetre felülemelkedő tréning 
mérkőzésre 20 és 10 koronás jegye­
kül bocsát ki a kerület. A mérkőzés 
az ügető téri pályán lesz délután \ 

órai kezdettel. A kerületi kapitány 
a következő játékosok megjelenését 
kéri : Szabó, Simon, Urbanovits, 
Forts, liarta I. DTE; Csáky, Nagy 
ti., Poroszlay, ökrös, Fabry DEAC; 
Petrucz, Fried 1., Sipos, Fried It.; 
Hothmann DKASE; Hothmann, Mol­
nár, Merlin DMTK; Farkas, Szo­
lárszky 1. és 11., Zöld, Németh, 
Molnár, Bérlők DVSC és Guttmann 
NyTVE.

[irodalom és zenei
V.UUW w —i — mm mai iw hip J»*-

Visszajött a gdlya, fecske...
I Visszajött a gólya, fecske...

Hogy a szép tavaszi hirdesse, 
j Yirulásod még sem látom, 
i Édes szép Magyarországom.

Valamikor réges régen,
Vigttbb voltál te is népein 
S ragyogóbb volt a kikelet;
A rónán s a bércek felett.
Most a dalnak nincs varázsa... 
és a rétnek nincs virága...
S a tavasznak nincsen éke,
Hab tett Magyarország népe.
öröm helyett — bú kiséri,
Azért most is csak a légi.
Bárhogy búsul : hiszi... >' váija... 
Hogy visszatér - szabadsága ■

Fejérné Gulácsy Anna.

Vaudét : Levelek 1 Malmomból. A 
divatok gyors múlásának, vállakó­
zásának örök törvénye szerint ma 
már sokban elavultnak, megfakult­
unk idegennek látunk sok francia 
elbeszélőt, akiket a mull század 
utolsó harminc évében a realizmus 
vs naturalizmus divatja olyan han­
goson ünnepelt. A in egynéhány nagy 

i tehetség kiállta ezt a krízist is, ki­
állta az idők tüzpróbáját, s ezek I közt áll elsősorban a franciák egyik 

I legélesebb szemű, legbiztosabb 
kezű legmelegebb kedélyű, aranyos 
szava elbeszélője . Alphonse Dau­
det, aki egyaránt nagyszabású rca- 

I lista regényeiben mint bajos elbe­
széléseiben,' rajzaiban Különösen 
tündököl mesemondó kedve a Lea­
ves de inon moulin emui örökbecsű 
oyiijteményeben, melyben újabb gyö­
nyörködő híveket szerezzünk a dal­
lett Provence nagy szülöttjének s di­
csőítőjének. Széles regiszteren ját­
szik itt a költő : a gyermekien naiv 
hangtól kezdve egész a leglragiku- 

( sahb s Icgmcgrázólih gyász! uduló- 
' melódiáig; kö/.hen devajtil kacag és

cso-
mekkora létszámot

kaeaglnl az emberek furcsaságain 
kópéságain, mély és iga/, humorral, 
de mindig lelve embei szeretetlek A 
tárgyak változatosságával csak a 
stilus változatossága vetekszik, de 
egyben mindig egyforma marad : 
kifejező, jellemző, pomjiás, mond­
tad ni kiassziiis, amelyet mindenkor 
épp úgy fognak élvezni, mint a má­
sik nagy síi listát: Anatole Eranceol.
A kél kötet kedves "kötésben jeleni 
meg. Ara a kél kötetnek K Ilii. . 
Kapható a Mcliuvz konyvkereske 
désben.

Német és amerikai fdid- 
mivelők Oroszországban.

Belgrad, április 25. A Novojc 
Yreinja bolseviki lapok nyomán 
közli, hogy Amerikából Oroszor­
szágba költözött egy 150 farmer- 
i ől'ailó társaság, amely a szovjet 
kormánytól koncessziót kapott 
5000 deszjalin föld művelésére. Ez 
a csoport az első mezőgazdasági 
közkereseti társaság Oroszország­
ban.

il öDmbamerénj/let ügye.
Budapest, április 25. A Magyar - 

ország Írja : Az Erzsébet városi 
Kör helyiségeiben történi bomba- 
merénylet ügyében, mint mar 
többször jeleztük, a rendőri nyo­
mozás pozitív eredmény nélkül 
befejezettnek tekinthető. Tegnap 
délután a főkapitányság és a 
bűnügyi osztály vezetői értekezle­
tet tartottak a nyilvánosságra ho­
zandó hivalallos jelentés megbe­
szélése céljából. Ezen az értekez­
leten megtárgyalták a jelentés 
anyagát, amelyet értesülésünk 
szerint három pontba foglaltak és 
amely a nyomozás irányításáról 
és az eredménytelenség okairól 
adatok alapján fog beszámolni. A 
megbeszélés szerint a mai nap 
folyamán ez a hivatalos jelentés 
elkészül s bemutatják a belügy­
miniszternek. úgy, hogy azt a 
rendőrség már a holnapi nap lo­
kálnál! nyilvánosságra hozhatja.

Győr sertésexport 
vásárt kapott.

Budapest, április 25. Máyer János 
földmivelésügyi miniszter arról ér­
tesítette Győr város polgármesterét, 
hogy a kormány Győr város terüle­
tén a sertés exportvásár létesítését 
elhatározta. Ez az exportvásár 
ugyanazokat a kedvezményeket él 
vezné, mint a nagytétényi. A minisz­
ter ludatta azt is, hogy a polgár­
mesternek azt a felterjesztését, hogy 
a sertés exportvásár céljaira a Du­
nántúli Sertéshizlaló II. T telepét 
jelölték ki, jóváhagyólag tudomásul 
vette. — Debreczen, amely gazdasá­
gilag hivatott volna exportvásárhe­
lyül s amelynek gazdatársadalma 
kérte is azt, isinél háttérbe szorult.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I
Herman és 
Friedman

I Piac-utca 10.,Bikával izemben

TELEFONSZÁM 11-10
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A 1)1) Ilit ICC ION I CSIZMADIA Utl - 
CSARNOK S/d YKTKIiZKT 1822. 
évi május hó IO-i'ii. szerdán délelőtt 
!) órakor az áriicsarnokban, Csa(Hi­
ll Ica 17. szám alatt tartja

ÉVI REND US KuZOYI LÉM.T 
melyre a 1. táruk lisztelellcl mcg- 
hivalnak.

Tárgysorozat : I. Igazgatóság évi 
jelentése. 2. Az évi zárszám ulus ne 
terjesztése. )>. Felügyelő bizottság 
elöntése és a felmentvén.)’ meg­

adása. I. Az 11)22. évi költségelő­
irányzat megállapítása. r>. Fizeté­

sek rendezése, ti. Három lel ügy elő 
liiz. tag 1 évre választása. 7. Sor- 
rendszerint kilépő vál. tagok Jiá- 
rom évre választása. 8. Kérvények.
II. Folyó ügyek, indítványok, me­
lyek 8 nap előli beatlallak.

Debrecen. 1922 április 25.
Az igazgatóság.

Az évi zárszámadás és mérleg 
8 nappal a gyűlés előtt minden 
tagnak rendelkezésére áll

DOLLÁR
ARANY, EZÜST

pénzek beváltásit.

Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

■eesmeseeet*

iMiblrdetéiek dl ifi 1 kor. ee IUMtU.m.k.. II •Ilii «• korona, aladn t.,átbl 
... . .... -- fillér, fMártiéi II Mill to korona, minden további 
tid * kor. Hidegebb betObdl e eiirib íétezermn temek teliiimltriViaékrél hiréetéel díj poataMlyoookbon le koküldhote. 
Hlráitéiikit mindéikor déli 12 ériig kdrJOk feledni. TolefonsaAm i 4.
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ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, eo

vagy akik oeoeooooeooo

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
OábrMiM n. klr. vérei ég • TiizánUÜ 
"ef. Egy hír ki; Ilit Hlüfvevemáe-vállsleta.

Bőrtárczákat, I ! “at el akarJák adni-

Mindenféle rudvasak, 
sodronyszegek, vashu­
zalok, bográcsok, ka. 
pák, ásók, láncok, kö­
téláruk, kékkő olcsó 
árban beszerezhető a

Debreczen és Vidéke
Mezőgazdák Hitelszövetkeze­
tében, Csapó-utca 30-ik sz.

ridikülöket, utazó és ügy­
nöki táskát, levél-, szíva r- 
és pénztárcákat elsőrangú 
kivitelben olcsón készít és 

javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Szérlivnyi-utea 11. szánt n.

vasat, rezet éi min
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
EBtvCa-utca no.

«itredményt csak úgy ér- ^ 
nek el, ha megfigyelik az

________________ __II
ff

hirdetési rovatét, mert #tt mindent 
megtalálnak, amire azükségük van.

s

Vasesztergályosokat
keresünk

azonnali belépésre.
Hajdumegyei Vasöntöde 
és Gépgyár Engel és Tsa.

Mége héten
Rizskása.............. 72 K
Huttor-szappanVg

kilogramm .... 38 K
Schützer-szappan 

Vá kilogramm . 30 K
Albus-szappan 1/2 

kilogramm ... 75 K
Szappanfőző szóda

1 kilogramm .. ldö K
Rizskeményitő .. 

legfinomabl) ... 180 K
Vetéssy füszerüzletében,
Bethleo-utca 36. szám alatt.

Amellett, hogy méltány­
landó a sütemény-árak fel­
emelése, mert á liszt és 
munkaerőn kivid minden 
más kellék is megdrágult, 
szives tudomására hozzuk 
a ti. e. közönségnek, hogy 
azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy a sütemény 
árát tij<y állapítottuk meg, 

hogy azt továbbra is
250-ért adhatja
minden vis/.ontelárusitó, le 
rakatainkban pedig K ti-.'lli 
a kifli és zsemle forgalmi 

adóval együtt.
KORONA Gözkenyérgyár.

##

ZENEMU
SIMMY-FOX-TROTT

ÚJDONSÁGOK!
G. Pékh: Fatakám (schottisch). . . .
H. Darewsky: Liszt Rhapsodie Shimmy
Clapson: The Pelican Symmi.. . . . . . . . . .
Szlatinay: Teddy-Heddy (Jazz Band) .
C. Belmont; Litle Puck.. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zerkovitz: Kedves frejlejn Kelén! . .

Ára K 73'
Ára K 69-—
Ára K 276
Ára K 57 50
Ára K 69'
Ára K 52 —

Kapható a
MÉLItJSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

A fíSnlat
Aranyén

1 üstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K rám e r, Si- 
monffy-u. 17. 150!

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Man­
ti o ki rézművesnél. Arany 
János-utca Fi. ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 11 85

M sz,
cement, cserép, tégla, 
fedél lemez és száraz 
tü/ija legolcsóbb napi 
árban Könyves Tói li­
tt áI, Hadházi-ut 16. sz. 
Árpád téri papiak niel- 
iett. Telefon 11—35.

1582

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit vegyileg 
mindennemű ruhát, 

gyászesetén 
24 Óra alatt 

Csapó-utca 17. sz. 
Színházi átjáró.

i'aplangoinli
kapható, zsinórt, roj­
tot készít liareza pa - 
szományos, Degenfrld- 
tér 3. Í694

Debreceniben
Veres-utca 23. sz. al. 
1922. ápril 28-án dél­
előtt 1 ív/a órakor elár­
verezek 2000 koronára 
becsült lovat. Rostiéi- 
lnne, bír. vhjtó. 1708

Mérésiét

Keresek
a Piac-utcából nyb 
bármelyik utcában há­
zul megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 876

Vészé k
fciiérnemückct, selyme- 

! két. paplanokat, garni- 
I túrákat, szőnyegeket, 
I bútort. Kaiser, Piac-u. 

7. s/. 1 2 |n
írógépet

keresek megvételre. 
Fvlegybazy János. 1657

Száraz
tengeri­
csutkát

vásárol a
Lobié H. ecetgyár,
Szalkai-u. 5. sz.

Külsőségen
egy üzlethelyiség
festetik. Cím 
ban.

kc- 
kiadó- 

1707

Elcserélném
egy szoba, konyha és 
speiz.ból álló gyönyörű 
kerti lakásomat, serlés 
fai tás megengedve, ha 
soldó városi lukassal 
esetleg 2 szobással, fii 
niel kérek a kiadóhi­
vatalba leadni, diset é- 
Iió biztosilva. 1663

Gazdák l'igv elmélie !
Hortobágyi Hiilikemics
lovak részére biztos ha -1 
lásu gyógyszer. Kap­
ható: Grósz Nagy Fe­
renc Ara ny egyszarvú 
gyógyszertárában — (a j 
színház mellett). I 197

Tanuló­
leányok
|ó fizetéssel 
felvétetueka
Városi

nyomdában,
Bőszörményl-ut 6

Keresek
haszonbérbe egy nyilas 
szőlőt lakható pajtával 
esetleg folcs munkára. 
Fim Rakovszky-utea 
29, Kovács. 1704 i

ElailAs
Egy

Singer varrógép eladó 
Darabos-u. 7. 266

Eladó
Hajdubagoson 1200 
négyszögöl termő szőlő 
bordókkal. 315 liter riz- 
ling I or. Maróthy Gy. 
17. Basa._ ' 1400

Kézi kocsi
egy dívány és egy ön- 
mclegitős fürdőkád el­
adó. Gzegled U. 1 I. 1223

Eladó
a Gyöngyvirág-utca 21. 
szám alatt ágynemű, 
bútorok, ruhanemű, egy 
nagy vaskályha, ara­
nyozott disz!ökör, egy 
fényképező-gép és edé­
nyek. Értekezni lehet 
naponta délután, ud­
varban a harmadik 
lépcső. 1705

Eladó
ruhaszekrény, konyha- 
szekrény ágy. asztal, 
dívány, kerékpár, tü 
kór. Széchvnyi-u. 8. sz.

1706
Jó karban

levő bőrdivány és egy 
konyliastellázsi hely­
szűke mialt eladó. — 
Bethlen utca 23. szám, 
ki I(Iépület. 1709

Eiisz.erüzlvl 
vállalat miatt el 
Azonnal a Ive be lő. 

t-fia 60, Sinavné.
1711

Eladó
ócska é()ület fa , ajtók, 
kátl. Gint kiadóban.

1710

más
adó
Pél
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Debreeeen város és a Tlssáaluli rét

KOUARIT-
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MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI* 
ZSINOFIYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB
Kapható: MEZŐ ÁRMIN

fekereskeilönél,
Debreczen, WesaelényM»r.

X
J


